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Beszélő fejfák,

Az emberi kegyelet meglátogatja ha­
lottak napján az elköltözőitek csendes 
birodalmát, a temetőt. Kigyulnak az 
apió mécsesek a kedvesek sírján, vi- 
rágözön borítja be a drága porokat be­
födő hantokat és a kegyelet érzése a 
borongós visszaemlékezés kapcsán hő 
imák alakjában száll az ég felé. Nincs 
ember, kinek ne volna valakije: szülő, 
gyermek, testvér, rokon, barát, kit e 
napon legalább emlékéi által fel ne ke­
resne s alig van teremtett lény, akiben 
ne rezdülne meg egy érzés: a kegyc- 
letes visszaemlékezés e napon.

A társadalomnak, az államnak, egy 
nemzetnek is vannak olyan emlékei, 
eszméi, és történetei, melyek rövidebb 
vagy hosszabb idő óta kikerültek az 
élet forgatagából. Kiszakitottan, elrak­
tározva, pihentetésére szánva, sokszor 
elfeledve ott nyugosznak a Múlt nagy 
temetőjében. Ezek az emlékek, bár cim- 
fcliiássál ellátva nincsenek, Cyprus vagy 
emlékkő nem jelzi helyüket, a törté­
nelem tanításai által könnyen felismerhe- J 
tők. Életre is kelnek s beszélnek ezen i 
a napon: a halottak napján.

Beszélő fej fák! Igen, beszélő fejfák 
a magyar politikai nemzet emlékei is. I

És a mind a kegyelet és visszaem­
lékezés vezette érzéssel végig járjuk 
a történelmi múlt csendes temetőjét,

j mécsvilág nélkül, virágözön hián is fel- 
I isméihetőkké lesznek az elbántok ei- 
I temetett emlékek. Sorba vonulnak lel- 
i ki szemeink előtt mindezek, részint 

figyelmeztetve, részint emlékeztetve 
mindazokra, melyeket egy évezeredes 
nemzet eltemetett és ezzel egy üt elfe­
lejtett is

lények, alkotások, vágyak, elvekés 
reménységek feliratát viselik e fejfák, 
Nevek, eszmék, gondolatok kellenének, 
hogy rávésve legyenek a sirhantok fö­
lött kiemelkedő fejfákra, hogy általuk 
emlékezzünk, gondolkozzunk és okol­
junk.

Mily nagy, hatalmas volt egykor a 
magyai 1 Nemcsak három tenger mosta 
határát, hanem egy világ ismerte el ere­
jét, hatalmát. “ Régi dicsőség“ fejfája 
borongós érzéseket vált ki belőlünk.

A magyar nemzet államalkotó és 
államot fenntartó erkölcsi ereje, tekin­
télyé mint forrasztotta egybe e hazá­
ban élő összes nemzetiségeket ! “Egy­
séges magyar nemzeti állam“ fejfája 
mered -elénk s árnyéka beborítja a mi 
lelkünket is.

Egyenlőség nagy eszméje kapcsolta 
egybe egykor a nemzetet és most a 
politikai meggyőződés, a társadalmi osz­
tály-felfogás, a születési előjogoknak 
törvény-biztosítottá külömbözőségc szer­
te tagolja az élő, szerves organismust.

Szabadság zászlaját lobogtatta fen­
nen egykor a magyar, a függetlenség

kivívásáért öntözte honfivér a völgyeket, 
síkokat s most, helyettük a “megalkuvás“’ 
feliratot viseli az a fejfa, a mely a nagy 
kiterjedésű hantot jelöli,

Es a nagy sirhantok közül egész sora 
a kisebb nagyobb domboknak. Egyik 
besüppedt alig felismerhető, cserje, 
bozót, giz-gaz lepte be már; a másik 
uj hantolás, a harmadik csak félig kész; 
van olyan, melynek csak helyét jelöl­
ték ki. Mennyi vágy, sejtelem, remény; 
menyi elv, eszmény nyert itt örök nyug­
vóhelyet és mennyi az, melynek előre 
cl van készítve nyugvó helye, sírba 
tétele.

Beszélő fejfák! Egy nemzet fájdal­
mas múltja, keserű csalódása, elteme­
tett boldogsága ti, li vagytok itt körü­
löttünk az éjszakában. S mintha szel- 
lemlclkek kelnének fel a sirhantok 
mélyéből: egy király, egy hadvezér, 
egy államférfi, egy szellemoriás, kik 
annak idején egy-egy eszme letétemé­
nyesei, hirdetői és harcosai voltatok, 
a ti hangotok csendül fel az éjszakában.

Es a mit mondtok, az buzdít, bátorít. 
Ei őt ad az elernyedt erekbe, megizmo- 
sitja karjainkat, képessé tesz a küzde­
lemre. Hit, remény, bizalom szál Íja 
meg lelkünket és könnyes szemünk meg­
nyugvással pihen meg az éj sötétjéből 
kicsillanó temető bejárat felíráson:
“ Feltámadunk ! “ Igen, feltámadunk!

Nagy Zoltán, 
szegedi kir. törv. biró.

_______ T A EGA.

Két leány egy férfi.
Ott, akol az esküvőt akarták megtartani, 

az ünnepélyesen feldíszített templomban, fe­
kete ravatalon állott a fehér érckoporsó, 
amelyben örök álmát aludta a szép, fiatal 
menyasszony. Ruhájának husszu, hófehér 
uszálya, szomorúan borult le a feketébe buj­
tatott lépcsőkre és vidám leánybarátnői sá 
padtan^és félénken állottak mellette, lényü 
gözte őket is a halál fensége. Fel se tudták 
fogni, hogy e fehér leanytest, e beszédes 
száj, amely tegnap még velük mulatott és 
kacagott, eltávozott külükből, elnémult örökre.

Beszélték, hogy miközben menyaszszonyi 
ruháját próbálta lel, régi szívbaja ölte meg 
hirtelenül; az orvosok is “szivszélhüdést" 
konstatáltak.

A gyertyák, a:i elyek arra voltak hivatva, 
hogy emeljék az ifjú menyasszony esküvő 
jének ünnepélyességét, ma sápadt lényt ve­
tettek egy halott arc sápadt melegségére, — 
sápadt, ijedt leányarcokra és a halott meny­

asszony vőlegényének, Csergheő főhadnagy­
nak színtelen álhatatlan és szoborszerben 
merev arcára is.

Az Jünnepi j harangzúgás, amely örömteli 
esküvőre készült, sivitó disszonanciába ful­
ladt és tompa, gyászos harangbugássá válto­
zott. . . érchangu haláldalt zengett a fiatal 
menyasszonynak. . .

A gyászjelentésekkel együtt titkos es meg­
rendítő hírek terjedtek el a városban. Bizto­
sat nem tudóit ugyan senki, kimondani sem­
merték, de sötét felhőként nehezedett a 
szomorú gyászhir. talán a cselédek fecseg­
tek, vagy a lakatos, aki a halott leány szo­
bájának ajtaját zárta lel, — nem tudni, ho­
gyan keletkezett ez a sötét hir, amely hal­
kan, észrevétlenül szállott fel a levegőbe 
lappangva siklott tova és halk, titokzatos 
suttogássá változott: „a fiatal, ragyogó) szép 
ségii menyasszony nem halt meg természe­
tes halállal, önkezével, erőszakosan vetett 
véget ifjú életének. „És most mindenkit csak 
az a kérdés izgatta: ha igaz e rémületes hir, 
miért tehette? Mi kergethette a halálba? 
Miéi't rántotta fel erőszakosan ezt a titok­
zatos kaput, amely oly ösvényre nyúlik,

ahonnan halandó még nem tért vissza soha. 
Mi elől menekült a halál dermesztő ölelésé­
be, ő a látszólag boldog menyasszony, 
akit csodáltak és szerettek — aki egy óri­
ási vagyonnak tündöklő tényében sütkérezett

Miért ? ! . .

Az azúrkék égboltozaton déli nap tüzel 
Róma fölött. Magasan lekvő gyönyörű kert 
közepén, művészi Ízlésű kis kastély áll, amely 
mögött ciprus erdő sötétlik. A kastély kecses 
tornyocskái, fehér márványoszlopai és ró­
zsákkal befutott falai elragadóan szép egész- 
szé csoportosulnak.

A magas, nyitott ajtóban karcsú fiatal nő 
all. Hófehér, lenge muszlinruháját derékban 
értékes aranyöv fogja körül. Kezében leve­
let tart, amelyre magyar bélyeg van ragaszt­
va. Babaihoz nagy, acélszürke szőrű dogg- 
kutya dörgölődzik. Az asszony lemegy a 
márvány!épcsokön a kertbe, égő virágú ole- 
anderfák es sötétzöld mirtusbokrok mellett 
megy leielé, azután egy rózsalugasban, ké­
nyelmes kertiszékben helyezkedik el és ol­
vasni kezdi a levelet. Értelmes megfigyelő 
könnyen leolvashatná mozgékony arcvoná-

Eibeschütz éttermében minden kedden
ZEIHEiBSTBIeY.



október 22.
Propter veritatem.

((Válasz Veritas cikkére.)
Veritas az iparostanociskolák szervezetéből 

idézett szakaszokat, amelyek megtartásáért 
valamint a viszonyokhoz alkalmazkodó értel­
mezéséért, az iskola fel ügyelő-bizottsága 
egyedül a leiette álló hatóságnak felelős. 
Mivel azonban a lapolczai iparostanonciskola 
ügye a nyilvánosság elé került, az iskola 
reputatiójának érdekében szükséges, hogy 
azt a nagyközönség a teljes valódiságában 
megismerje.

Iparostanonciskolánknak szervezése alkal­
mával, az 1885. évben, a tanítás ellátására, 
az akkori felső népiskola tantestülete szóllit- 
tatott fel. Ebből a tantestületből a tanításra 
azonban csak ketten vállalkoztak, a miért 
a többi tanerő az elemi iskolai tanítókból 
került ki. idők múltán a felső népiskola 
tantestületének említett két tagja is megvált 
az iparostanonciskolai tanítástól s igy a 
felügyelő-bizottság kénytelen volt az egész 
tantestületet az elemi iskoláknál alkalmazott 
tanítók közül alakítani, a mihez a kir. tan- 
íeliigyelőség hozzájárult.

A felső népiskola idővel átalakult polgári 
iskolává. Ha az ipartanonciskolánál előfor­
dult üresedések esetén, a tanításra polgári 
iskolai tanító reflektál, a felügyelő-bizottság 
bizonyára az illetőt jelöli első sorban. Vál­
lalkozó azonban évek hosszú során nem 
akadt.

V eritas az 1909. évi esetet, a mely egy J 
polgári iskolai tanár alkalmaztatását tárgyalja, I 
az alkalmazás körülményéit ,talán egy kissé I 
túlságosan kiszínezve adja elő. De ez nem 
tartozik az ügyhöz a miért fölösleges azzal 
foglalkoznunk. Másként áll azonban a dolog 
a lemondás körül.

Az illető tanár a felügyelő-bizottsággal 
szemben igényeket támasztott, a melyek tel­
jesítéséhez az állásán való megmaradását 
kötötte! Mivel pedig a bizottság, fedezethiány 
miatt azokat nem teljesíthette, a lemondás­
nak be kellett következni. A lemondás után i 
pedig ott találjuk őt egy mozgalom ólén, a 
mely a visszahelyezését célozz \ Ebből ki­
tűnik, hogy ebben őt nem a kartársi szoli­
daritás vezérelte, hanem a többi ok mellett 
egy kis megtorlás! szándék, a rajta esett 
állítólagos sérelmeken.

A felügyelő-bizottságnak, tekintettel az 
időközökben beállott tanidőre a lemondás 
után üresedésbe jutott tanítói állás betöltésé­
ről sürgősen kellett gondoskodnia. Mivel
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azonban az illető szakra képesített tanító ! 
nem volt, ez ügyben követendő eljárására 
vonatkozólag a kir. tanfelügyelőség utasita 
sát kérte, az állás ideiglenes betöltésére pedig 
egy e szakhoz értő elemi iskolai tanítót j 
jelölt, — ki hajlandónak nyilatkozott, hogy i 
végleges alkalmaztatása esetén, a törvény 
ál tel megkívánt, a tanításra képesítő mmósi 
lést megszerzi. A felügyelő-bizottságnak ezt 
az intézkedését a kir. tanfelügyelőség jóvá 
hagyta.

Lássuk most már Veritasnak a tanerők ,'i 
évenkinti megalakítását tárgyaló panaszát. í 
Ebben az esetben Veritas hiányosan idézi a 
rendeletnek ide illő szakaszát. Ő t. i. igy 
idéz: — „a tantestület ,'i évi időtartamra 
alakittatik.“ — Eredetiben ez a szakasz igy 
szól : — „a tanítói testület rendszerint 3 évi 
időtartamra alakittatik.“ — A lapolczai iparos­
tanonciskola az itt említett rendeletnek meg- j 
jelenése előtt 8 évvel szerveztetett és pedig í 
az 1884. évi XVII. t.-cz. 80. §-a alapján. 
Ebben a törvényben a tanítók alkalmazása 
nincsen időhöz kötve. Mivel pedig később j 
sem merültek fel olyan körülmények, a melyek 
a tanitóitestület újraalakítását szükségessé i 
tették volna, a bizottság fenntartotta a szer- : 
vezésnél követett alkalmazási módot; a mit 
u felsőbb hatóság sohasem kifogásolt.

A mit Veritas az iparosinasiskola kultúrájára 
vonatkozólag felsorol, az nagyrészt az ipari J 
szakiskolákat illeti. A szakminiszter az ipa­
rosképzést az iskolában nem csupán elméleti 
utón, hanem műhelyük tatással egybekötve 
óhajtja előmozdítani. Az ipari szakiskolák­
ban tehát intenzivebb gyakorlati oktatást 
sürget. Ezeken kívül azonban szükségesnek 
tartja, hogy ott, a hol a tervet kedvező körül­
mények támogatják, pl. nagyobb városokban, 
az iparosinasiskola mellé is műhelyek állí­
tassanak oly célból, hogy a tudománynak a 
teknika terén érvényesülő vívmányait a tanu­
lók gyakorlati módon megismerjék.

A cikk többi része nem vonatkozik a ta- 
polczai iparosinasiskolára s azért nincs hoz­
zászólásunk. —- Csak azt akarjuk mé; itt 
megemlíteni, hogy Veritasnak azon állítása, 
hogy az iparostanonciskola vezetője is hely­
telenítette volna Semproniusnak cikkét, — 
tévedésen vagy félreértésen alapszik. Ő a 
cikket nem helytelenítette, hanem a megjele­
nésével járó követelményekre vonatkozólag 
fejezte ki aggályait.

Stephaneck János,
a tajhiK’/ai iparostanonciskola igazgatója.

TAPOLCZAI LAPOK

Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő Ur !

Ne gondolja ám, hogy kifogytam a elmek­
ből. Oh nem ! E tekintetben semmi fogyat­
kozást nem érzek magamban Csak egy 
hibát fedeztem lel múltkori enyelgésembun, 
kivált annak legelején. Nekem prolog uhui 
ne n lett volna szabad mindjárt epilogot 
írnom Most a sok . . . log után, prolog, 
epilog illán, hogy a történelmi időrend ne 
szenvedjen, igazán már csak nekrológ követ­
kezhetnék. No de a cím nem teszi, az egészen 
mellékes. Én a elmet csak annyiba veszem, 
minta mai divatos kalapokat. Nagy a válasz­
ték, de egyik se felel meg teljesen, legfölebb 
rendkiviiliségével, szokatlanságával tűnik fel. 
Tehát cim nélkül, igy is jó lesz.

Mit kerestem Tripoliszban ? Mit ? Hát mint 
katonapáter mentem el oda, hogy testi sebe­
ket kötözzek, lelki vigasztalást nyújtsak és 
ha kell, holtakat temessek. Ez minden Eeld- 
vikár kötelessége a harctéren. Természetesen 
e hivatás gyakorlásában sokszor a küzdő­
felek rajvonalába is jut az illető, s ezer 
veszedelem között, nem ritkán saját élete 
kockáztatásával, szem és fül tan úja lesz az 
ott történő eseményeknek. Mint szokás, ilyen 
tanútól megkívánják, hogy kard helyett tol­
lat fogjon. Így lesz azután belőle harctéri 
tudósító. Én is rajvonalba kerültem Tri- 

; polisznál s megírtam a harctéri tudósi- 
j tást. Hogyan Írtam ? Hát mint nem ér­

dekelt, az igazsághoz híven úgy Írtam, a 
hogy tudtam. Nem is lehet másként. Min­
denki úgy ir, a hogyan tud. A hány ember,

; annyi Írás. Van, a ki halad a korral, tehát 
finom acéltollat mártogat léniájába; van, a 
ki elmarad korától, még mindig a nyelvújítás 

: előtt tart s csak ludtollat serceget. Elvégre 
j az egészen közömbös dolog. Így is, úgy is 
: lehet Írni. Hanem a tudósítást követő hangulat,
I a közvélemény, a bírálat, az csiklandós 
jószág.

Az én tudósításom nem kereste a közvéle­
mény tetszését, sem bírálatát, s mégis akadt 

I bírálója. A bírálat nem bánt, hisz tetszetős- 
I nek, elmésnek mondja sty Igyák oldatomat. S 
I ha a nagy Goethe nem szégyenkezett styl- 

gy a korlatot végezni hét nyelven, rám nézve 
sem lehet szégyenletes ki még csak 10 éves 
koromban tanultam a hazai szép, zengzetes 
nyelvel. Szándékom is tovább képezni ma­
gamat, csak mester akadjon. Talán bírálóm 

i vállalkozik? Ezt szeretném tudni. Tapoga­
tóztam is már, hogy ki az én bírálóm, de —

sálról a levél tartalmát. Finom arcza nagyon 
elborul (és tiszta kék szemeiben könnyek 
szöknek. Lassan összehajtogatja a levelet és 
zsebébe csúsztatja. A szikla szélére lép és 
a sötét bokrokon át lenéz a viruló völgybe 
amely ott pihen a borostyánnal befutott szik­
la között. A kutya nagy feje hízelegve bújik 
az asszony összekulcsolt kezei alá.

— Menj Cézár, ma nagyon szomorú va­
gyok 1 Cézár hátsó lábaira helyezkedik és 
kíméletlenül teszi fel első lábait az asszony 
csipkés vállaira, aki nevetve rázza le magá­
ról a tolakodót, de átfogja kezeivel a tömzsi 
kutyafejet és belenéz az állat okos szemeibe.

— Kormos Cézár, megnézzük, jön-e már 
a gazdád.

Milyen nehezen várjuk, ugy-e ?
Cézár felugrik, a füleit hegyezi, kérdően 

néz úrnőjére, balra fordul és végig vágtat 
a kigyóvonalban lelelé kanyarodó utón. Az­
után hangos, vidám ugatása hangzik fel és 
az asszony mosolyogva fogadja a hozza 
visszarohanó állatot, amely melléjé érkezve 
megugatja, mintha sietve valami hirt akarna 
közölni vele, — de csakhamar szédítő 
gyorsasággal rohan le újra a tekervé- 
nyes utón.

Csak a

A narancsfák között erőteljes, magas férfi 
alakja jelenik meg.

- Lajos! hangzik le fenntről az előtörő 
boldogság kiáltása és a fehér karcsú alak 
lefele siet a kanyargó hegyi utón, két öle­
lésre nyílt férfikar közé.

— Édes kicsikém !
— Milyen sokáig maradtál ! Úgy érzem, 

mintha hónapokig nem láttalak volna !
A férfi felkapja a karcsú alakot és karja­

iba viszi lel a kónnyü terhet! Cézár uga­
tással és vidám ucrándozással fejezi ki meg­
elégedését. Az asszonyka kacagva igyuk 
szik szabadulni, de az ölelő karok erősen 
fogják. A kastély kapujánál a férfi divatosan 
és gyöngéden állítja lábaira asszonyát és 
szorosan összeólelkezve mennek tovább.

Levél jött a mamától — meséli Liza, 
egy hét múlva érkezik ide hozzánk. Halkan 
és megváltozott hangon folytatja: A mama 
meglátogatta szegény Hédi sírját, elvitte oda 
a koszorúmat. Ne haragudj kérlek, ha a ka 
ratod ellenére megint róla beszélek, de nem 
teljes a boldogságom, ha erre a szerencsét­
len teremtésre gondolok. Szegény Hédi 1 Ha 
én nem lettem volna, akkor . . . talán.

„A sorsa ugyanaz lett volna akkor is “

révén lett

minőség világhírű
a valódi kanosuk

szakítja léibe a férfi, nagyon komolylyá vált 
arccal.

„Ha nem ismertelek volna meg téged, azt 
a leányt mégsem vettem volna el feleségül, 

; erre esküszöm 1 Ne gondolj folyton reá! Ki 
tudja igaz-e, hogy mérget ivott. Az ajtaját 

! véletlenül zárhatta be akkor és az öngyil­
kossága talán csak szenzációra éhes, fecsegő 

! cselédek kombinációja. . . 1“
— Nézzed Lajos, hiszen ezt magad sem 

hiszed el és nem tudom elfelejteni rémült, 
i halálra vált arcát, amikor a Margitszigeten 

a neki szánt kedvenc virágait nekem adtad! 
i Szegény kis Hédi, talán nem is volt bűnös!

— Lásd kicsikém, a te jóságod mindig 
védi öt, de mindennek megvan a határa ! 
Kérlek hadd nyugodni a holtakat 1 Minek erő­
szakosan árnyékot teremteni, ami aranysu­
garas napjainkba !? Hidd el kicsikém, jobban 
ismertem én azt a leányt, mint te. Halot­
takról csak megbocsáttással ,szabad megem­
lékezni, annak tulajdoníthatod, hogy nem 
mondom el igaz véleményemet arról a leány­
ról, akit oly melegen védelmezel 1

— Ne haragudj Lajos, de lásd — te min­
dig túlságosan keményen Ítélkeztél fölötte — 
pedig ő csk téged szeretett ! Es ezért ment 
a halálba, nem tudott és nem akart más fér-

A hygienikus

Palmnknucsiik
ágybetét

minősége
elsöranpú
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Egek Ura, el ne hagyj — a bírálatnak nem 
akad szerzője, valószínűleg ez is Jnppiter 
agyából ugrott ki mint Pallas Atthenae.

Kedves Szerkesztő Ur! én nem kutatok to­
vább, azonban mondja meg, a kinek akarja, 
hogy megkegyelmezek a bírálatnak, nem 
szedem széjjel sem nyelvtanilag, sem mondat- 
tanilag, mert kénytelen lennék egy hosszú 
és pazar stylgyakorlatot in.i okfejtő alapon.

Sok egyébb oda nem való dolog is csúszott 
az igazságba. A többi között az én tisztelet­
dijam. Soha nem panaszkodtam miatta, elég 
gavallérosnak tartom, s iparkodni fogok, 
hogy mindig becsülettel megszolgáljam. De 
nem vágyódtam rá, nem törtem magamat 
érte, felsőbb parancsra jutottam ahhoz a 
javadalomhoz, és remélem, hogy már nem 
nagyon sokáig kell élveznem. Hogy az igaz­
ságba néha ily becsuszamlások történnek, 
nem vetem fel senkinek hibául, mert tudom, 
hogy az igazság olyan, mint egy darab ruha 
Egy és ugyanaz a kabát nem illik egyfor­
mán minden testre. — Az egyikre bő, a 
másikre szűk ; testhez csak annak áll, kire 
rászabták. Ha pedig bő s mégis azt akarjuk, 
hogy feszüljön, ha mással nem, legalább is 
vattával ki kell töltenünk.

S most térjünk napirendre. Legyen szent a 
béke, legyen a múlté Tripolisz. Éljünk a 
jelennek s csináljuk a jövő történelmét. Borít­
sunk látyolt a múltra, temessük el jó szívvel 
s a fejfára véssük örök emlékül az utókornak

Wander bleib steh’n, hier ruhet sanft 
Bei Tripolisz gefallen im Kampf 
Veritas, — die Wahrheit war sein Degen,
Gott sei ihm gnädig im and'ren Leben.

Megköszönve a szives vendéglátást a lap­
ban maradtam Tek. Szerkesztő urnák

kiváló tisztelettel

TAPOLCZAI LAPOK

Sernpronius.

Ilii

A főispáni fogadás ügyében rendkívüli 
közgyűlés volt a vármegyén Árvay Lajos 
alispán elnökletével. Az ellen'étes érzelmek, 
vélemények és elvek teljesen elsimultaknak 
látszanak. A gyűlés elismerést és köszönetét 
mond az alispánnak. Elhatározták egyhangú­
lag, hogy az érkező főispánt, Dr. Balás Belát, 
teljes ünnepélyességgel és méltó módon 
fogadják és iktatják főispáni állásába, úgy 
amint szokás és illő az a rendes körülmé­
nyek között. A vasúti érkezésen Hertelendy 
Ferenc nagybirtokos, volt főispán, bizottsági 
tag, főrend, fogja üdvözölni. A székfoglaló 
diszgyülésen Dr. Kroller Miksa apát üdvözli

és fogadja a vármegye nevében. Nem kívánja 
I eu'ényességre juttatni a közgyűlés azt a 
! légebbi határozatot, hogy a leendő főispán­

nak a vármegye házában hivatalos irodai 
szobát sem enged át. Báró Putheány Géza 
bizottsági tag is lemond az akkori határo­
zatból kapott ama megbízatásáról, hogy a 
leendő főispánnal szemben fejezze ki a vár­
megye közönségének ellenhangulatát. A fő­
ispán érkezésének biztos napja még nincs. 
November (3-án szándékozott jönni, de ebben 
valami akadályozza s Így az leérkezése és 
beiktatása csak az azután következő vala­
melyik napon várható.

A zirczi apát és a Balatoni Szövetség 
A Balatoni Szövetség üdvözölte Dr. Békeli 
Kernig egyetemi tanárt, zirczi apáttá történt 
megválasztása alkalmával. Az érdemes férfiú 
a következő levélben köszönte meg a meg- 
a megemlékezést A levél Óvári Ferenc dr. 
orsz. képviselő ügyvezető alelnökhöz volt 
címezve: »Nagyságos alelnök ur ! A Balatoni 
Szövetség neveben, zirczi apáttá választásom 
alkalmával kifejezett szives üdvözletét meg­
köszönvén, jólesik kijelentenem, hogy a 
Balatonvidék felvirágozását, mint e helynek 
szülötte, mint a Balatonvidék történetírója és 
mint magyar ember a legmelegebben szive­
men hordozom. Kiváló tiszteletem kifejezé­
sével vagyok Budapest, 1911. szept. 27. 
Nagyságodnak tisztelő hive Dr. Békeli Rémig.

Csak egy virágszálat. A József Kir. 
Herceg Szanatórium-egyesület tapolczai bizott­
sága a múlt évekhez hasonlóan Tapolczán 
és a szomszéd községekben halottak napján 
a nevezett egyesület javára gyűjtést rendez, 
gyűjtő perselyeket helyezve el a halottak 
estéjen a temetőben. A bizottság lelkes 
elnöknője Pollák Adolfné ezenkívül Tapol­
czán urleányokat kért fel, hogy ugyancsak 
a fenn ti célra küldött tarsalyokba adomá­
nyokat gyűjtsenek. A nemes célra leendő 
gyűjtést annál is inkább a közönség jóin­
dulatába ajánljuk, mert nemcsak a múlt 
években, hanem jelenleg is van Tapolczáról 
egy fiatal tüdőbeteg leány az egyesület 
szanatóriumában gyógykezelés alatt.

Borvizsgáló miniszteri tanácsos Tapol­
czán. Ludwig Ferencz miniszteri tanácsos, 
a földmivelésíigyi minisztérium kiküldötte 
pénteken este Tapolczára érkezett, hogy a 
város területén ellenőrző borvizsgálatokat 
tartson.

A badacsonyi borközraktár építése seré­
nyen folyik. Az építkezés az államépitészet' 
hivatal ellenőrzésén kívül a borközraktár 
szakkezelőjének irányítása mellett történik.

Országos állatvásárunk. A folyó hó 25- 
én 1 apolczán tartott országos pótállatvásár

október 29.

lié lenni ! Azt hiszem ez elég ok arra. hogy 
felkeltse mindem részvétemet és egész mély­
séges nagy sajnálatomat!

„Én is sajnálom !“ Egy megtagadott sze­
szélye miatt feledkezett meg kötelességéről, 
a becsületről és arról a férfiról is, akinek 
hűséget esküdött, mindig csakis azt csele­
kedte, ami neki esett jól, nem törődve azzal, 
jót tesz-e, nem hallgatott senkire. Tragikus 
haláláig^— ha igazán erőszakosan vált meg 
az élettől, teljesen a saját kedve szerint élt 
vígan és boldogan. Életcélja csak ennyi volt: 
ragyogni és hódítani! Voltak, akiket elra­
gadott és megvakitott csillagával, de ezek is

gyorsan kiábrándultak, csak te kis szenti­
mentális rajongó, még mindig hiszel benne.

Alkonyodik. A deli égöv virágaiból édes 
bóditó illat árad és részegítő, rózsás álom 
lengi körül a forró szivii fiatal emberpárt. 
Belemerülnek gyönyörű boldogságukba és a 
teljes, nagy forró szerelem diadalmasan küz­
di le az emlékezés sötét árnyait.

A szerelem csillaga gyűl ki fölöttük, őr­
ködik, eloszlat minden felhőt és eltünteti 
emlékezetükből a halott menyasszony sápadt, 
merev arcát is. . .

DÓRA.

igen lanyha volt. Felhajtás kevés volt, keres­
let azonban több volt. Összesen 50 adás­
vétel történt.

Katonai szemle. A cs. és kir. hadsereg 
kötelékébe tartozó tartalékos tisztek, zászló­
sok, hadapródok és hadapródjelöltek rendes 
évi lo és utószemléje folyó évi november 
havában tartatik, és pedig a tartalékos tisz­
tek főszemléje november 4 en. Zászlósok, 
hadapródok, hadapródj dőlteknek november 
7-én. Utószemle a tartalékos tiszteknek 
november 14 én, Zászlósok, hadapródok és 
hadapródjelölteknek november 16-án reggel 
9 órakor a cs. és kir. 48. hadkiegészítő ke­
rületi parancsnok Ságnál Nagykanizsán fog 
megtartatni.

felolvasás. Dr. Fényes Samu országos hírű 
Író tegnap este a Panonnia‘szálloda nagyter­
mében előadást tartott, az Úttörő társaság meg­
bízásából uj világszemlélet és a világeredete 
címmel. Az előadásról a jövő számunkban 
referálunk.

A tapolczai kath. legényegyletnek, múlt 
vasárnapi mulatsága kedélyes hangulatban 

j >gen szépen sikerűit. A hölgyközönségnek 
ugyancsak kijutott a táncból, mert nagyszám - 

i ban voltak táncosok. Felülfizetek: N. N. 3 
80 Gancsák István, Raj leli József, 1-1 kor. 
Bitenpitter János, Koncz József, Ősz József, 
80. fillér Kovács István 60 fillér Jaklics Ist­
ván, Kasztencz Vilmos, Nádli Ernő, N. N. 
Pál fi Márton, Pusztai István, Soothy János, 
Szűcs István, 20—20 fillért Fogadják mind-’ 
nyáján az egyesület hálás köszönetét.

Állami tisztviselők drágasági pótléka. 
Arról értesülünk, hogy a pénzügyminiszté- 
r umbau a minisztériumok kiküldötteivel 
Teleszky államtitkár tárgyalásokat folytatott 
az állami tisztviselőknek adandó drágasági 
pótlék gyanánt és csakis XI. fizetési osztályú 
tisztviselőktől kezdve egészen a VI. fizetési 
osztályú tiszviselőkig bezáróan részesülnek 
a tisztviselők e pótlékban.

K ávéházinegnyitás. Díszes, modern 
berendezésű, uj, emeletes épületet emeltetett 
Tapolczán a Szentháromságtéren Frisch 
László tulajdonos, melyben saját kényelmes 
lakásán kívül a fővárosba is beillő szálloda-, 
étterem- és kávéház, továbbá a casinó nyer 
elhelyezést, ezenkívül az udvarban tágas díszes 

I táncterem van. A szálloda összes helyiségei 
a legkényesebb igényeket is kielégítik, modern, 
Ízléses berendezése semmi kívánni valót nem 

I hagy hátra. A szálloda bérlői Vámos és 
j Oblatt folyó hó 25-én nyitották meg az uj 

kávéházat. A megnyitás alkalmával az összes 
: helyiségek telve voltak vendégekkel, kik Jóska 
j cigány bandájának művészi játéka mellett 

gönyörködtek az uj kávéház pazarul világí­
tott, Ízlésesen berendezett helyiségében és 
többeket annyira lebilincselt a szép helyiség 
és a vendéglős kitűnő bora, hogy csak a 
világos reggeli órákban tudtak elbúcsúzni. 
Az előzékeny vendéglősök csinos emlék- 
tárgygyal kedveskedtek a megnyitó estélyen 
jelen volt vendégeknek. Az uj szálloda 
„Pannónia“ nevet visel és épittetőjének nagy 
áldozatkészségéről tanúskodik, melylyel köz­
ségünk főutcájának képet si nagyban emeli.

Drágább lesz a szőlővessző és az olt­
vány. A m. kir. földmivelésíigyi miniszter 
által most kiadott hirdetés szerint az állami 
szőlővessző szaporító- és oltványtelepeken ter­
melt szőlővesszők és szőlőoltványok árát

TANTAL-LÁMPA.
A legjobb fémszálas izzólámpa.
Árammcgtakaritás kb. 60"
Fehér fénnyel ég.
Rázkódásoknak ellenáll.
Lgési óráink száma meghaladja bármely izzólámpáét.

Minden helyzetben, tehát fölfelé állóan, 
ferdén, oldalt egyformán, kifogástalanul 
ég. Olcsóbb a többi fémszálas izzólám­
pánál. Nagyobb rendeléseknél magas 
engedmény.

Magyar Siemens-Schuckert-művek
Budapest, VI., Teréz-körut 36.
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néhány koronával felemelték. Az árak a követ­
kezők : az amerikai fajtájú szőlővesszőknél 
I-ső osztályú simavesszők ezre 1(3 K; 
II. oszt. simavesszők ezre 8 K. I, oszt. gyö­
kere vesszők ezre 32 K. II. oszt gyökeres 
vessük 16 K. Európai fajtájú szőlővesszők 
árai : Bort-termő fajok közül I. oszt. sima- 
vesszők ezre 10 K. II. oszt. 5 K I. oszt. 
gyökeres vesszők ezre 20 K. II. oszt. 10 K 
Csemegelajták közül 1. oszt. simavesszők 
ezre 16 K. 11. oszt. 8 K. I. oszt. gyökeres 
vesszők ezre 32 K. II. oszt. 16 K Szőlő- 
oltványok : gyökeres, fás szőlőoltványok ezre 
240 K. sima zöld szőlőoltványok ezre 120 K. 
Vételajánlatokat november hó végéig kell a 
vincellériskola igazgatóságához benyújtani.

Epilepszia ellen sokféle gyógyszer van 
forgalomban. Bizonyos azonban, hogy ahány 
epilepsziás beteg van, annyiféle a betegség 
változata, ami természetes is, tekintettel ar- 
ra, hogy az egy es betegek mennyire leülöm- 
bűznek egymástól nemi'e, korra és testalkat 
ra nézve. Ebből önként következik, hogy 
csak oly mod eredményezhet tartós gyógy­
szert, mely minden egyes betegnek egyé­
ni termeszeiéhez alkalmazkodik. E követel­
ményeknek az a gyógymód felel meg legin­
kább, melyet a hírneves speciál.sta orvos 
I.)r Szabó B. Sándor honosított meg, amely 
több ezer esetben fényesen bevált és a szak- 
irodalom részéről is elismerő méltatásban része­
sült. E gyógymód azért oly nagy értékű, 
mivel az epilepszia gyökeres gyógyítását te­
szi lehetővé, mit a gyógyult esetek nagy 
szama is bizonyít. Gyógyulást keresők for­
duljanak felvilágosításért Dr Szabó B. Sán­
dor orvosi rendelő intézetéhez. (Budapest V, 
Nagykorona utca 18.)

Az „Elet“ -44. sz. a következő tartalom­
mal jelent meg : Vasárnapi level . Kezek a 
zongorán. Vir. - Az élet tükre. Prohászka í 
Ottokar. — A tengeri szörnyeteg. H. T. 
Webster Worrel. - Diplomaták egymás ! 
közt. Box. — Mennyegzős ének. (Köl j 
terneny.) Sík Sándor. — A papné. (Regény.)
■ titsch Árpád. — A ojd. Lányi Viktor — ' 
Rainer^ Maria Rilke. M. Gy. Mese az Isten 
kezeitől. R. N. Rilke. Egy régi kávéházról, 
amelybe Liszt Ferenc járt. Bállá Ignác. 
Csütörtök űr. (Regény.) Chesterton Hévey.
— Kína történelmi napjai. Sétáló — Köny 
vek — Színház. — Zene. — Mozgóképek.
— Serkesztői üzenetek.

1 üz Magyaróshegyen. Molnár János ma- 
gyaróshegyi lakosnál öszerakott szalmakazal 
I. ho 20-án délután a tulajdonos 7 eves li 
anak gyújtóval való játékától meggyuladt, A 
szalmakazalon kívül leégett a lakóház teteja 
es gazdasági eszközök. Biztosítva nem volt.

Életveszélyes szurkálás. Vendel György 
lesenceistvándi lakos Muzsi György ottani 
legényt, szóváltásból eredőleg életveszélyesen 
megszúrta.

A Sió csatornázása. A Balatoni Szövet 
seg előterjesztést tett a Sió csatornázása 
ugyehen, melyre a következő leirat érkezett: 
„Vonatkozassa! a folyó évi augusztus ho 
3I-en 1546 szám alatt kelt felterjesztésére 
értesítem, miszerint a Sió csatorna kibővíté­
sére vonatkozó tervezet elkészítése már folya­
matban van, inig a munkálatok megkezdésé 
tekintetében csak a jövő évi állami köl'ség- 
vetes törvényerőre emelkedése után fogok 
intézkedhetni es kiváló örömömre szolgál, 
hogy ilyen az egé^z Dunavölgyére nézve 
tonlos közgazdasági kérdést sikerült a meg­
valósulás stádiumáig juttatnom. Budapest, 
HUI. évi október ho 17. Gróf Serényi."

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi 
november hó 1 tői a hajózás beszüntetéséig. 
Balatonboglár—Révfülöp—Badacsony és visz 
sza a következő lesz. Bnlatonboglárról - 
Révfülöpre indul délben 12 órakor és délután 
4 óra 25 perckor. Révfülöpről —Badacsony - 
ba indul, csak november hóban minden 
szombaton es vasárnap, délben 12 ó 4o 
perckor. Ugyanezen napokon Badacsonyból — 
Révfülöpre indul {délután 2 makor. Révfü­
löpről Boglárra indul naponkint délelőtt 
1,1 °- 'KI pkor és délután 3 órakor.

Állandó butorkiállitás. A székesfőváros 
legérdekesebb látványosságai közé tartozik 
el vitázhatatlanul a budapesti Ipái testület véd­
nöksége alatt álló „Asztalosok Bútorcsarno­
ka“ Vili. Jószef-körút 28. szám es Ferenciek

j tere 4. sz. királyi-palota helyiségeiben levő 
j állandó butorkiállitása. Itt a közönség egy 

helyen összegyűjtve, Ízlésesen csoportosítva 
megtalálja mindazt, ami egy modern lakás- 
berendezéshez szükséges. Az „Asztalosok 
Butorcsarnoká“ nak I<»ltétlen megbízhatóságát 
szolid és j hírnevén kívül igazolja még azon 
körülmény is, hogy minden eladott bútor­
darabért jótállást vállal.

Hájas, elzsirosodott egyenek megsza­
badulnak a felesleges zsirtömcgtől, ha 
naponkint reggelizés előtt és vacsora 
után 1 2 órával egy-egy borospohár-
valódi Ferencz József-kescrüvizet me­
leg vízzel vegyítve megisznak. Ez a 
kúra nagyon kényelmes és nem jár 
annyi fáradtsággal és időveszteséggel 
mint a soványitó kúrák általában.

Ledesdorf, a nagyhírű bécsi orvos­
tanát, megállapította: „hogy a termé­
szetes F erenez .1 úzsef-keserüviz 
hatásában abban válik ki, hogy kisebb 
adagokban is hat és hosszabb haszná­
lt Dián sincsenek rossz következmé­
nyei.“

Mindig használni kell olyankor, ha 
szükség van rá, de tanácsos néha olyan­
kor is használni, am kor azt hisszük, 
hogy szükségtelen. A valódi Ferencz 
József-kescrüvizet jobb füszerüzictek- 
ben és az összes gyógy tárakban áru. 
sitják.

Nőgazdász Keszthelyen. Manapság kenyér- 
harcszámba menő tudományos verseny folyik 
a két nem között. Már végletekbe csap át 
a leminismus. A nők most uj pályára vetik 
magukat; a gazdasági paiyára. * Ezeknek 
elsoie mar megjelent a keszthelyi gazdasági 
akadémiában is a jelen tanévben, felvételét 
keivé a rendes hallgatok közé. A jelentkező 
nőgazdász egy előkelő szombathelyi úri csu- 
a. s,lri,v h elvétele azonban függőben marad 
mindaddig, inig a miniszter ez ügyben, 
amelyre eddig még praecedens nem volt, 
végleges döntést nem hoz. Tőle függ tehát 
hogy lesz-e nő praxi vagy nem.

Uj évkori szolgálatbalépéssel pince- 
kezelésben és kisebb mezőgazdasági 
teendőkben is jártas vincellér alkalma­
zást nyerhet Issó Ferenc ügyvédnél RI5Ó- 
lendván, ki képesítést es magaviseletét 
igazoló bizonyítványokkal ellátott levél­
te, az állással járó fizetésre nézve 
részletes további felvilágosítást ad.
825 sz. 191 1.
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3541 911 Hirdetmény.

A balatonmelléki vasút mentén léte­
sített útátjárók és párhuzamos utak 
végleges átvétele illetve átadása Tapol­
cán a vasúti állomásnál folyó évi 
november 8-án fog az ott megjelenő 
bizottság által eszközöltetni ; érdekel­
lek a panaszukat vagy kifogásukat ott 
előadhatják.

Tapolcza, 1911. oki. 27.-én.
Horváth Jenő

____________________________ főjegyző.

Rbrahámban
közvetlenül a vasútállomás melletti
3 kát. hold szőlő-föld, jó pincével 
és3 kát. hold szántóföld eladó.

Bővebb felvilágosítást ad tulajdonos
özv, Barabás Janosné, Gyulakeszi.

3 hónapos malacok
eladók

özv. Csendes Józsefnénál
Tapolczán.

T y' V; y

j ÜR5NO GYSHRÍT AZONNAL GyÉGNT!
I Kapható :

Tölgyesy Jánosnál, Tapolcán.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági vem ■

1 -X. t.-c. 102. § a lm tv "
hírre teszi, hogy a tap . 
bíróság 1911. V. 604 
Liebes és I cichncr 
Deák Ferenc utcában : 
és járulékai erejéig 
végrehajtás alkalmával 
lefoglalt é; 2903 K. 36 p 
berendezés és áruk ho 
nyilvános árverés útja: 
elrendeltetvén, emuk a 
Tapolczán leendő eszkö

-itó az 1881. évi 
ben ezennel köz­

li királyi járás- 
mi végzése által 

■grehaj tok javára 
I kor. 28 (ill. tőke 

1 endelt kielégítési 
biróilag felül es 
írre becsült bolti 

1 to ingóságoknak 
leendő eladatása 

helyszínén, vagyis 
•cséré

1911 évi november lm 11. napjának 
délelőtt fél 9 órája

határidőül ki tűzetik s ahhoz a venni szán­
dékozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érinteti ingóságok ezen árve­
resen, 1881. évi I X. t.-cz. 107. §-a ércei­
mében a legtöbbel ígérőnek becsáron alul is 
cladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az
XS| ,tvl I X 1 108. §-ában megállapi-

tott I el letelek szerint lesz kifizetendő.
Kell Tapolcza, 191 I október hó 27.

Kcrkápoly, bír. vb aj tó.

K öhögés, rekedtség és hurut el­
len nine jobb a

1 MÉ I II A -fólo

pemetefű czukot^ánál,
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan Réthy-félét kérjük, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz ára 61) fillér, Mindenül! kapható.
Csak Kóthy-folót fogadjunk cl.
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C E RE S - D I J - K II R fl S
nem használják, azon kéréssel (őrdulunMu'fvevöinkhez^Ikík^ hlpaszKn^l’“‘l el,",i.téletbl?1. UMyólag mé8
miszerint a következő kérdésekre válaszolni szíveskedjenek * P'akhkus tapasztalataik alapja,, használják ezen cikket,

1. JVIi késztette Önt ama, hogy a Ceres-ételzsir»ral kísérletet teqyen ? 2. Mii ven előnvnl v „ . , ,
„í* ssr 3 *»—*»

Ezen kérdésekre vonatkozó jó válaszokra a következő di jakat tűz­
zük ki, amelyek kisorsolnának :

1 dij á K 1000 K 1000 I 20 dij a K 100 K 2000
10 dij á K 200 K 2000 | 1000 dij a K 20 = K 20000

K 22.000összesen . . K 3000

A'/mi náiyazoK között, a kik a feleletek külalakja és tartalma folytán Különösen jó

1 nyeremény i K 1000 K 1000 5 nyeremény K 200 = K 1000
2 nyeremény ; K 500 = K 1000 20 nyeremény ; i K 100 = K 2000

K 2000

K
K 3000

30 000 —
... . Egy pályázati bíróság, melynek összeállítását annak idején az újságokban közölni fogjuk el fbtrisi
náivő"n’kT y- VLa aSZ0 < foKnak 11 25 000 koronát kitev<» dijak kioszthatása céljából kisorsoltatni ’és mely 
pályázok kapjak meg a 2ö nyereményt, melyek összege 5000 K
mi évi ftsss"-« ■susÁ'-tfrrrt« ^ *■-« *•* •**<•*>»
hogy a mi Ceres-ételzsirunk it fm.vKvtiíi, 2 •. , . 1 P. I'.za at’b 1 ( _■> kg-os Ceres-koekak vagy csomagokról) azt igazolják,
kap és ezáltal a sorsolásnál'kettős*'illetve többszörözéséivé van*“ “ '° Vá'aSM,k bckü,df,je egy"egy további sorsszámot

1911. évi december hó^lo-án deldőtfTo én-lk JZf‘l<aSZa er'e'meben a cs k. közjegyző. Dr. Kopetz II. R ur jelenlétében és irodájában 
összes nyertesek j^ekf kn lkomat ti. c°*Ä aíí ^ ^ ”***• A*

SCHICHT GYÖRGY R.-T., „Dij-pályázafc“, AUSSIG, BÖHMEN.

Szőlő-oltványok
5zŐlŐVe5SZŐk és Qleditschia (élő kerítés­
nek alkalmas) csemeték beszerzésére 
legmelegebben ajánljuk a legjobb hír­

névnek örvendő

ics^ái')d( )i Kiéi
Szőlőtelepét Bihardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, 
úgy ne vegyen addig oltványt vagy 
vesszőt mig a fenti cég nagy képes 
árjegyzékét nem kérte; ingyen és bér­
mentve. Ezen árjegyzék minden szőlő- 
birtokost érdekel hasznos tartalmánál 

fogva.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás, 

számtalan elismerő levél,

A tisztelt érdeklődők a telep meg­
tekintésére szívesen láttatnak.

I I isztelettel tudatom a nagyérdemű közön- 
ÜO . séggcl, hogy miután 4 évig Budapesten

elsőrendű női szabóműhelyekben a kellő gyakorlatot megszereztem.

Tapolczán Rrpád-utcza 3. szám alatt

Női S Z A B Ó - |VI Ü H E L Y T
n\ it ottani. A legújabb francia divat szerint vállalok, kosztüm,
báli és egyébb alkalmi ruhák készítését, úgyszintén alakításokat is,

Tisztelettel

ÁCS FERENCNÉ.

-LM OS
vaskereskedés

TAPOLCZA-
Aiúnlja állandóan nagy válni lók,, r.klárái Nachteile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA" permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá őnmütödő 
Rákóczy, légnyoniásu, Mayfarth é, Eclíer vermoro 
permetezők, melyeket gyári áron bocsát >k midiik,-

Szénkénegezök f i'.gyszcrüség). Borszivattyuk bor 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapagyai

i7obbszolöprésekböi,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből,

mdennemu iMm én szölöszeti pitékből
Nehéz első rendű AUSZTRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók

Állandó nagy raktár használtvasuti 
sínekből és vasgerendákból.

>k>U>k A 5!d>YV<y!.2>V>V2V>!2>!2.\VV2>VV2>VV✓<!/<!/vVv.vxVxVxVxV ;!;

I HIRDETMÉNY!
(C Hogy a Iurbin fölösleges viz erejét kihasználhassam a

I Szarvasi mű és Vámmalomnál
S gyorsjáró vízszintes
I FŰRÉSZ TELEPÉT
XV szereltettem; mellyel bármily vékony és vastag fatörzseket 1 m. hossztól 
ív 10 m. hosszúságig, minden kívánalmak szerint felmetszetem. Deszkát 
xv 1 1 hüvelyk vastagságtól kezdve, pontos egyenes vágással.
x'.' Alkalma nyílik Így minden fatulajdonosnak, a legkisebb
x.!/_ fatörzseit is értékes deszkává, padlóvá metszetni.

Vidéki szekeresek, fuvarosok pár órai várakozás mellett 
vissza is vihetik a felmunkált fájukat.

Karfákat, szőlőkarókat bármilyen fából célszerűen metszek 
mérsékeli áron.

Hegyi Gusztáv.
Ugyanott eladó 200 mm. jó parrag elószéna minként 9 koronáért.

!C-''->!2-5!2-1 1 -:2'.v 1C.2_x'.'.2;IA1:<1 ^ xV.:!<,/ m- -„<fv .ív^ ^ ' i x #iX 'IX 'IX /l\ y i’* ^i\ ✓’p ✓ j' ✓ j' 'i\ *e ",; A ✓ ts A-Tx* *\w iC ríx* 1 * K * K"
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\V

I

ííe
xi/:
xly

vfy
"'tC
"'iC

'iC
k[s
"4C

Vf/

-:fe

"''IC4c
xfz
"iC
'ixxfZI'Nv{Z"uC
\fz"4C
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Nyersolaj 
Szivógáz 
D lese 
Benzin motorok

ÉS LOKOMOBILOK
gyors

szállítás
kedvező
fizetési

feltételek
messze­

menő
jótállás.

Drezdai motorgyár részv.-társ,
Németország legrégibb, legnagyobb 

motorgyára VEZÉRKÉPVISELÖ:

Gellert Ignác és Társa
Budapest, V, Koháry-u. 4.

Alkotmány-utcza sarok.

KIADÓ 
ifj. Barabás Albertnál

Berek utca 2 sz.

egy 2 szobás lakás
mellékhelyiségekkel, Esetleg

elet dó

az egész ház
mely áll 5 szoba 3 konyha 

és a hozzá tartozó mellék-

$

g'eivKt

A VASMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ÁRUOSZTÁLYA

SZOMBATHELY.
Ajánl : Mindennemű mezőgazdasági 
és ipari gépeket, malomberendezése­
ket, benzin és nyersolajmoto­
rokat, cséplőgép-garnitúrákat, gép 
s nyersolajat, műszaki czikkeket, 
zsák, ponyva és kötél árukat, min­

dennemű

műtrágyát kartelen kívül,
vetőmagvakat, erőtakarmány féléket, 

belföldi és porosz.
i* < > ís s: ic in ic r
kovácsszenet meszel és czementet, 
tűzoltó-felszereléseket stb. stb slb.

MÉRSÉKELT ÁRAK ! 
Méltányos fizetési feltételek!
Központi iroda: Közégi-utcza 2.

Raktár: Széli Kálmán-utcza 25.

Árajánlattal cs költségvetéssel dij 
mentesen szogálunk.

Képviselők minden községben keresletnek.

SzöläoltVagi) és 
gtjiinjülcsfaoltvánij eladás.

Aki egészséges, öles-' 
tartós szép szőlőt, vala­
mint erőteljes nemes gyü­
mölcsöt akar, teljes bi­

zalommal forduljon

VITYÉ MIKLÓS
Magya rország leglelkiisint-re- 
tvsebhen vezetett szőlőoll- 
v.my és gyümölcsfaoltvány 

telepéhez

Ős-Csanádon (Torontáli!)
ahol szokvány minő­
ségű, I. rendű gyökeres 

és sima zöldoltvá­
nyok, bor- és csemege- 
fajokban, amerikai sima 

i legolcsóbb árban kaphatók. 
Szőlölugisnak külön e célra választott fajok. 
Gyümölcsfa oltványok ban a legnemesebb alma, 
körte, cseresnye, meggy, kajszinbarack, szilva, 

ringló és dió
Nemes rózsa oltványokban szintén nagy választék. 

Sárga Orpington faj baromfi-tenyésztés.
Mindenben előjegyzések őszi és tavaszi szállításra 

elfogadtatnak.
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmentve.

Válaszolva becses L ;> ára értesítem hogy sző­
lő'díványok sikerűitek. A jövő tavaszszal ismét 
több mennyiségre lesz szükségem.

kocsmáiul, 1911. 12. IX, Tisztelettel
MódlyjLajos.

■ Valódi porosz

Szalon kőszén
kapható kicsinyben 

és nagyban
SCHVARCZ JENŐ

máv. szállítónál.

és gyökeres veszők,

ItitlslErdj#!?

LFémHsztitókivonal'fai
a világ legjobb femtisztitoszére

Q
szollár Gáspár

épület- cs műlakatos lapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert
átellenében.

Koszit minden e téren elő fotel nl<3 épületvasalást, modepn 
takaréktüzhelyeket, lépcső-, síp-, enkélyráesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejtö, szenkénegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb árak mellett.

A: ndóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprészeket, h'l forrni mindenféle mérlegjavitúst.
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A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt állő

OR CSARNOK
és hitelszövetkezet

az Opsz. Rözp. Hitelszövetkezet tagja.
12 eve fennáll, felhívja a n. c. butorvásárló közönség figyelmét, 
i°g\ Vili, József-körut 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarok) 

valamint IV. kerület, Ferencziek-tere I. szám (Királyi bér­
palota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiállítás
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegysze- 
"ibbtm a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett cs szakbizottság 

állal lulülvizsgált bútorokból á'l.
Teljes lakásberendezéseket művészi tervek szerint kézsitünk,

minden darab jótállás mellett adatik el.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán
k'/>l


